

Педагогическая династия Киселевых – Малинкиных - Алаевой.

*Терниста дорога учителя, по ней идут лишь «души сильные,
любвеобильные», передавая свое мастерство из поколения в поколение.*

Педагогические династии – это что – то особенное! Это особый образ жизни. Это не просто выбор специальности, а внутренняя потребность, необходимость, передаваемая из поколения в поколение. Профессия педагога нелегка, но дети, а иногда и внуки учителей идут по этому пути, несмотря на трудности и препятствия.

Основателем нашей педагогической династии является Киселева Зоя Дмитриевна. Родилась она 10 июня 1950 года в маленькой деревне Пинженер Мари-Турекского района Марийской АССР. После окончания 8 классов деревенской школы поступила в Оршанское педагогическое училище, решив связать свою будущую жизнь с профессией педагога. Молодую девятнадцатилетнюю выпускницу Оршанского педучилища направили работать в Русскошойскую сельскую школу воспитателем группы продленного дня. Здесь она встретила своего будущего мужа. Спустя некоторое время, они переехали в с. Косолапово Мари-Турекского района, где Зоя Дмитриевна начала работать в школе-интернате логопедом.

В 1975 году окончила филологический факультет МГПИ им. Н.К.Крупской по специальности «русский язык и литература».

В 1982 году оканчивает дефектологический факультет Московского государственного заочного педагогического института по специальности «Дефектология». Ее педагогическая деятельность стала крепко связана работой с «особенными детьми»- детьми с ограниченными возможностями здоровья.

В 1985 году Зою Дмитриевну временно уговорили встать на должность директора Косолаповской школы - интерната. И эта временная должность продлилась 35 лет. За годы работы в ее жизни было много успехов и достижений. Особое внимание Зоя Дмитриевна всегда уделяла трудовому обучению и воспитанию «особенных детей». Очень часто она говорила, что эти дети, которые оканчивают школу, обязательно должны быть с «умными руками». Эти руки помогут им устроиться в жизни, твердой и уверенной походкой помогут им идти смело по жизни. Именно поэтому в обучение детей разнообразным профилям труда рассматривается в неразрывной связи с общеобразовательной подготовкой, стратегией жизнедеятельности выпускников, их дальнейшей самостоятельной жизни, с

учетом ресурсных возможностей региона, ближайшего социального окружения обучающихся.

С 2009 по 2014 год на базе школы-интерната работала Республиканская экспериментальная площадка «Использование народных промыслов в профориентационной работе сельской школы-интерната», в рамках которой разработаны, утверждены, апробированы 14 программ по трем направлениям народных промыслов. Под редакцией И.Б. Козиной, З.Д.Киселевой изданы три методические пособия «Художественная обработка текстильных материалов» «Художественная обработка древесных материалов», «Рукоделие» (бисероплетение, бисероткачество, ткачество, нетканые гобелены, вязание крючком, соломка) (2014).

За 35 лет работы Зои Дмитриевны в должности директора образовательная организация за высокие результаты награждена Дипломами лауреата Всероссийского конкурсов «Лучшее коррекционное образовательное учреждение – 2015», «Лучшая образовательная организация – 2018, реализующая адаптированные образовательные программы» (2018), (Санкт-Петербург), медалью Всероссийского образовательного форума «Лучшая образовательная организация – 2018, реализующая адаптированные образовательные программы» (2018). Школа внесена в национальный реестр РАО «Ведущие образовательные учреждения России» (2009 г., 2012 г., 2015 г., 2017 г., Москва).

За значительные успехи в воспитании и обучении подрастающего поколения З.Д. Киселевой в 1992 году присвоено почетное звание "Заслуженный работник народного образования Республики Марий Эл", в 2000 году - «Народный учитель Республики Марий Эл». За долголетний добросовестный труд и высокие результаты в системе образования Зоя Дмитриевна награждена нагрудным знаком "Отличник народного просвещения" (1986), Почетными грамотами Президента Республики Марий Эл (1992 , 2000), Министерства образования и науки Республики Марий Эл (2005), Государственного собрания Республики Марий Эл (2010), Президиума Союза «Объединение организаций профсоюзов Республики Марий Эл» (2016), Президиума Марийского республиканского комитета профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации (2016), Благодарностью Президента Республики Марий Эл (1999), Благодарственным письмом Министерства образования и науки Республики Марий Эл (2009), Дипломом участника Всероссийской конференции руководителей общеобразовательных учреждений (2012), Памятным знаком «Эффективный руководитель – 2018» . Она - Лауреат Премии имени А.В.Луначарского (1991). Ее имя внесено в реестр «Лучшие педагоги России 2014 г.». Общий педагогический стаж работы Зои Дмитриевны 52 года.

Киселев Александр Иванович, муж Зои Дмитриевны, начинал свою деятельность в сельском хозяйстве, затем был председателем сельского совета, а в 1990 году дорога привела его в школу в качестве учителя сельскохозяйственного труда, что очень важно и актуально в сельской школе, в работе с особенными детьми, которых необходимо научить трудиться и обеспечивать себя. В педагогике он проработал 29 лет.

Малинкина (Киселева) Елена Александровна после окончания школы ни на минуту не сомневалась в выборе будущей профессии. Это однозначно была педагогика, но не совсем обычная для того периода времени. Работа с «особенными детьми» привлекала ее еще в школе. Окончив Саранский педагогический институт им. М.Е. Евсевьева в 1992 году по специальности дефектология (олигофренопедагогика с дополнительной специальностью логопедия) вернулась работать на свою малую родину, в село Косолапово, учителем русского языка. В 1998 году Елена Александровна переведена заместителем директора по учебной работе. В этой должности она проработала 22 года. Имеет высшую квалификационную категорию. С августа 2020 г. Елена Александровна возглавляет школу-интернат. Её педагогический стаж составляет 31 год.

За успехи в воспитании и обучении детей Елена Александровна награждена знаком "Почетный работник общего образования Российской Федерации" (2006), Почетной грамотой Правительства Республики Марий Эл (2014). В 2020 году ей присвоено почетное звание "Заслуженный работник образования Республики Марий Эл". Елена Александровна является Лауреатом Всероссийского проекта - Инновационный электронный каталог «Лучшие педагоги России-2014» (2015).

Муж Елены Александровны, Малинкин Валерий Юрьевич, начал работать воспитателем в этой же школе –интернате в 1989 году. В 1994 году он стал учителем столярного дела, где умело передавал свое мастерство каждому ребенку. Его педагогический стаж 25 лет. Наверняка, его стаж на сегодняшний момент был бы еще больше, но скоропостижная смерть оборвала эту нить, связывающую его с педагогической деятельностью.

Алаева (Киселева) Наталья Александровна, самый младший представитель этой педагогической династии, с детства знала, что будет только педагогом. Сомнений не было ни на минуту. И этот выбор -только «особенные дети». Всегда казалось, что с ними интереснее работать. Поэтому, окончив 9 классов Косолаповской средней школы, Наталья Александровна пошла по стопам своей мамы, поступила в Оршанский педагогический колледж. Окончив его в 1998 году, начала работать учителем начальных классов в МЛОУ Школа - детский сад «Весняночка». Это был особенный класс. В нем обучались дети с нарушением опорно-двигательного аппарата в совокупности с интеллектуальной недостаточностью. В 2007 году

перешла ГБОУ Республики Марий Эл «Школа №1 г. Йошкар-Олы», работала учителем начальных классов. С 2011года по настоящее время занимает должность заместителя директора по учебно-воспитательной работе. Педагогический стаж работы Натальи Александровны 25 лет.

Общий педагогический стаж династии Киселёвых – Малинкиных – Алаевой составляет 138 лет.

Каждая семья богата своими традициями. Одни передаются из поколения в поколение, а есть традиции, которые появляются в семье и продолжаются долгие годы. И они уникальны и значимы для каждого члена семьи.

Очень хорошо, когда семья крепкая и дружная. Наша семья именно такая. Мы очень любим друг друга, поддерживаем в трудной ситуации и радуемся все вместе. Боль и радость каждого члена нашей семьи делим поровну на всех.

В доме родителей есть комната, на стене которой в фотографиях собрана вся наша семья. Но это не просто фотографии - это важные моменты нашей жизни. Свадьба мамы и папы, фотографии со свадьбы старшей и младшей дочерей, фотографии внуков в периоды их взросления, свадьба старшего внука Дмитрия и младшей внучки Дарьи. Дальше появляются фотографии правнуков, а их у наших родителей уже двое. Это тоже наша семейная традиция, которая превращается в растущее и цветущее генеалогическое дерево. Мы все очень любим заходить в эту комнату и вновь переживать все эти приятные моменты, рассматривая фотографии и вспоминая как все это было.

Одна из важных традиций в семье педагогов привязана к дате 5 октября «День учителя». Это наш общий профессиональный праздник, который никак не может быть проигнорирован в нашей семье. Это день, когда мы с утра звоним друг другу, поздравляем, желаем успехов в работе, а родителей, так как они уже на заслуженном отдыхе, благодарим за их труд, терпение и годы, которые они посвятили такому нелегкому труду. У папы в этот день двойной праздник, так как этот день его рождения. Поэтому и для всех нас это двойной и важный день.

В России испокон веков семейные традиции чтились и оберегались. Ценность семейных традиций сложно переоценить. Благодаря традициям в семье создается чувство единства, надежности и опоры. Семейные традиции создают комфортный климат в семье, для формирования чувства стабильности и уверенности в завтрашнем дне. Имея семейные традиции, семья становится крепче!

Нашу крепкую семью связывают не только родственные связи, но и одна очень важная и особенная профессия не просто педагогов, а педагогов, которые работают с детьми с ограниченными возможностями здоровья. Выбор профессии педагога - это не случайный выбор! Это призвание, это

стремление сделать жизнь детей лучше! Дать им как можно больше знаний и умений, чтобы жизненный путь не страшил их, и чтобы в любой ситуации они смогли принять правильное решение и сделать верный выбор!



Киселева Зоя Дмитриевна 1950г. Директор
Косолаповской школы-интернат (1984-2019)



Малинкина Елена Александровна, 1970г., директо
ГБОУ РМЭ Косолаповская школа-интернат (1992-2022г.) фото 2018 г.



Алаева Наталья Александровна, 1978г. Замеситель
директора по УВР (1998-2022г.) фото 2022г.